
ATA DA 150ª (CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 08/07/2024. Às 

dezenove horas e trinta minutos, ausente o vereador Leandro, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente declarou aberta a reunião, e em seguida o 

vereador Felipe fez leitura de trecho da Bíblia.         PEQUENO 

EXPEDIENTE: O sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da 

reunião   ordinária do dia 01/07/2024 a qual foi aprovada pela 

unanimidade dos vereadores que procederam a assinatura da 

mesma. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite para o 

evento: “XXI Capoeira – amor ao próximo”, dias 13 e 14 de julho; 

Ofício 264/2024 do Conselho Tutelar encaminhando relatório 

trimestral das atividades desenvolvidas pelo Conselho; Ofícios 

Executivos nºs 316 a 326/2024 em resposta a pedidos e 

questionamentos dos vereadores. MOÇÃO DE APLAUSO À 

DRA. RAPHAELA ALMEIDA PELA PUBLICAÇÃO DO 

LIVRO CURADA PARA CURAR, A ESSÊNCIA DE UMA 

MULHER TRANSFORMADA”. AUTOR: VEREADOR 

CHARLLES. O Sr. Secretário fez leitura de um breve histórico da 

homenageada e de seu livro. Na sequência o autor da homenagem, 

vereador Charlles usou da palavra para parabenizar dra. Raphaela 

pelo lançamento de seu livro, dizendo que ficou muito emocionado 

logo no início do livro, que é uma leitura muito interessante e muito 



bonita; os demais vereadores também parabenizaram a dra. 

Raphaela. O sr. Presidente convidou a dra. Raphaela para receber 

das mãos do vereador Charlles sua moção de aplauso. Dra. 

Raphaela fez uso da palavra para agradecer todos os vereadores, 

em especial o vereador Charlles e disse que estava muito 

emocionada em estar sendo mais uma vez homenageada pela 

Câmara. Neste momento o sr. Presidente registrou a chegada  

do vereador Leandro de Moura. GRANDE EXPEDIENTE: - 

PROJETOS NOVOS: - PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 52/2024 – CONCEDE TÍTULO DE 

CIDADANIA HONORÁRIA BOTELHENSE AO ILMO SR. 

EDVALDO JOSÉ DA SILVA BORGES. Autor: vereador 

Felipe. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e 

parecer da Comissão Especial para a próxima reunião quando o 

projeto será discutido e votado. - PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 53/2024 – CONCEDE DIPLOMA DE 

HONRA AO MÉRITO AO ILMO. SR. JOSÉ CARLOS DA 

COSTA. Autor: vereador Luís Antônio. Lido o projeto e a 

justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão 

Especial para a próxima reunião quando o projeto será discutido e 

votado- PROJETO DE LEI Nº 54/2024 – AUTORIZA A 

ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (VALOR DE R$ 15.000,00). Lido 

o projeto e a justificativa, lido também pedido de urgência especial 

apresentado pelo vereador Luís Antônio, submetido o pedido ao 

plenário o mesmo foi aprovado por todos os vereadores, sendo 



designado pelo Presidente o vereador Valdevino como relator 

especial ao projeto e a reunião foi suspensa por dez minutos para 

elaboração do parecer escrito do relator. Lido o parecer favorável 

do relator o projeto foi submetido a discussão única, nada sendo 

acrescentado, em votação única o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo. -PROJETO DE LEI Nº 55, DE 08 DE 

JULHO DE 2024.DISPÕE SOBRE A DIVULGAÇÃO DE 

DADOS DOS CONSELHOS MUNICIPAIS NO SITE 

OFICIAL DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS/MG E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: vereador Marcus 

Vinícius. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e 

parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para 

a próxima reunião. -PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Nº 56/2024 – CONCEDE DIPLOMA DE HONRA AO 

MÉRITO AO SR. JOSIEL RODRIGUES. Autor: vereador 

Marcus Vinícius. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao 

estudo e parecer da Comissão Especial para a próxima reunião 

quando o projeto será discutido e votado. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 57/2024 – CONCEDE 

DIPLOMA DE HONRA AO MÉRITO PJ à CLÍNICA 

VETERINÁRIA CENTRO PET. Autor:  vereador Marcus 

Vinícius. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e 

parecer da Comissão Especial para a próxima reunião quando o 

projeto será discutido e votado. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 58/2024 –CONCEDE TÍTULO DE 



CIDADANIA HONORÁRIA BOTELHENSE AO SR. 

DAMIÃO MAFRA CRUZ. Autor: vereador Jefferson. Lido o 

projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão Especial para a próxima reunião quando o projeto será 

discutido e votado. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Nº 59/2024 – CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA 

HONORÁRIA BOTELHENSE AO SR. SAMUEL PEREIRA 

AGUIAR. Autor: vereador Jefferson. Lido o projeto e a 

justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão 

Especial para a próxima reunião quando o projeto será discutido e 

votado. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

60/2024- CONCEDE DIPLOMA DE HONRA AO MÉRITO A 

ILMA SRA. FRANCINE MAGALHÃES MARIANO.  Autor: 

vereador Jefferson. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão Especial para a próxima reunião 

quando o projeto será discutido e votado. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 61/2024 – CONCEDE 

DIPLOMA DE MÉRITO DESPORTIVO AO ILMO SR. 

UDSON MARIANO.  Autor: vereador Jefferson. Lido o projeto 

e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão 

Especial para a próxima reunião quando o projeto será discutido e 

votado. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Luís 

Antônio, ao Prefeito, solicitando providências no muro da Praça 

Coronel Virgílio Silva, local onde tem uma árvore muito grande e 

suas raízes estão derrubando o muro. Vereadores Felipe e 

Ronyelle requereram entrega de Moção de Aplauso a jovem Nas 



Kaline, pela pintura de painel representando o município de 

Botelhos no Cine Teatro São José. Vereador Ronyelle Ribeiro de 

Souza requereu entrega de Moção de Aplauso para Ricardo Braga, 

pela pintura de painel representando o município de Botelhos no 

Cine Teatro São José. Vereador Felipe, ao Prefeito, solicitando: 

1-) informações sobre a estação de tratamento de esgoto de 

Palmeiral. 2-) informações sobre atendimento à autistas. Vereador 

Marcus Vinícius, ao Prefeito, solicitando que seja notificada 

empresa que realizou o asfaltamento das Ruas São José e Brasil 

sobre alguns trechos em que o asfalto ficou muito ruim. À 

COPASA, questionando porque foram abertos valas na Rua São 

José somente depois do asfaltamento da Rua. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Marcus Vinícius, 

ao Prefeito, solicitando envio de boletins da coleta de resíduos da 

saúde, de janeiro a junho de 2024. Vereador Charlles, solicitando 

fiscalização e providências em vários locais da cidade onde foram 

feitas mudanças nas calçadas deixando-as intransitáveis. Vereador 

Luís Antônio, solicitando relação de quantidade de cestas básicas 

entregues de janeiro do junho de 2024. Vereador Felipe, ao 

Prefeito, solicitando que a Prefeitura tome providências, notifique 

a empresa responsável pelo asfaltamento das Ruas Brasil e São 

José para que façam a recomposição em vários locais onde os 

passeios foram danificados. Vereador Wellington, ao Prefeito, 

solicitando serviços de máquina e cascalhamento nas estradas 

rurais de Botelhos que fazem parte da trilha de peregrinação 

conhecida como “Caminho da Fé”.  Todos os requerimentos foram 



aprovados em Plenário.  ORDEM DO DIA (ARTIGO 145 DO 

REGIMENTO INTERNO): PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO:  PROJETO DE LEI Nº 28/2024 – INSTITUI 

NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS, O PLANO 

MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Aguardando realização de reunião. 

PROJETO DE LEI Nº 33/2024 – DISPÕE SOBRE AS 

DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Submetido a 2ª e última discussão, 

nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu 

envio à sanção do Executivo. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

50/2024 – ACRESCENTA INCISOS AO REGIMENTO 

INTERNO. Lido o parecer da Comissão de Constituição Justiça e 

Redação Final, submetido a discussão, nada sendo acrescentado, 

em votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores, sendo promulgada a Resolução nº 02/2024. Eleição 

Comissão de Recesso, período de 15 a 31/07/2024: Presidente: 

vereador Jefferson, membros: vereadores Marcus Vinícius e 

Leandro. CONSIDERAÇÕES FINAIS:  NADA MAIS 

HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e 

achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Marcus Vinícius 

Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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